

## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

НАШ ГОРОД  
СЛАВНЫЙ И КРАСИВЫЙ

В 2021 году Нижний Новгород отмечает большой юбилей – 800 лет! Для каждого нижегородца это особый праздник и особая дата, ведь наш город не только один из городов-миллионников в России, но еще и наша родная земля, наша Родина.

В честь такого знаменательного события и в преддверии начала празднования, 14 августа сотрудники Центральной районной библиотеки им. 1 Мая провели для жителей Сормовского района интересную и познавательную уличную акцию «С днём рождения, Нижний!».

Участником акции мог стать любой желающий. Что для этого нужно было сделать? Пройти три локации с разнообразными заданиями. Благодаря краеведческой викторине «Известный и неизвестный Нижний Новгород» жители района узнали много нового не только об истории города, но и об отдельных его достопримечательностях. Многие откровенно удивлялись, узнав о том, что в нашем городе есть не только единственный в стране памятник объявлению, но и завод по производству «чёрных ящиков» – наземных и бортовых магнитофонов для записи полёта и радиопереговоров, тоже, кстати, единственный в стране.

И если в первой локации участники могли продемонстрировать свои интеллектуальные знания, то во второй и третьей – исключительно творческие способности, потому что создать своими руками частичку



нижегородского кремля на мастер-классе «Дмитриевская башня» – это вам не рисунки раскрашивать! Хотя красиво раскрасить картинку, на которой изображен символ Нижнего Новгорода, – это тоже искусство, которое в полной мере продемонстрировали не только дети, но и взрослые.

Конечно же, никто не ушёл без памятного сувенира и хорошего настроения! Приходите к нам в библиотеку, скучно точно не будет! Напоминаем наш адрес: бульвар Юбилейный, д. 5. Все самые интересные новости узнавайте в нашей группе в соцсети «ВКонтакте»: vk.com/biblioteka1maya.

Наталья КУЧЕРОВА, фото Клавдии КРИТ

## УЛИЧНОЕ КИНО

## ФЕСТИВАЛЬ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

Второй год кинотеатр «Буревестник» принимает участие в фестивале уличного кино. Это масштабный показ короткометражных фильмов под открытым небом, основная миссия которого – познакомить аудиторию с независимыми картинами российских авторов.

Первые показы фестиваля прошли в Зелёном театре на ВДНХ в Москве, и далее началось его шествие по всей России. В этом году (с 15 июня по



15 сентября) организаторы планируют вовлечь в фестивальное движение более тысячи городов и населённых пунктов.

14-15 августа в сквере Дружбы (за кинотеатром) сормовичи приняли участие в просмотре неконкурсных программ «Анимация для всех возрастов» («Здравствуйте, родные», «Пола живая картошка», «Гамлет», «Несуразь», «Осколок», «Почему банан огрызается») и «Доброе кино» («Соня любит, Соня не любит», «Шашель», «Старый козёл», «Прости меня, пёс», «Найда», «Тройня»). Неконкурсная программа представлена лучшими фильмами за 7 лет работы фестиваля.

24-27 июня фестиваль уличных фильмов проходил в кинотеатре «Зарница». Нижегородцы смогли увидеть девять конкурсных работ, среди которых «И привет» Натальи Мещаниновой и Бориса Хлебникова, «Чернильное море» Ивана Соснина и «Играй в каждого» Ивана Петухова. Наряду с начинающими в картинах снялись Чулпан Хаматова, Владимир Вдовиченков, Игорь Верник, Варвара Шмыкова и другие известные актёры.

5 сентября конкурсная программа будет транслироваться в летнем кинотеатре на Нижневолжской набережной.

Людмила КРАПИВИНА  
Фото автора

## СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

ПОЧУВСТВУЙ СЕБЯ НЕСТЕРОВЫМ,  
ИЛИ ОБ АТТРАКЦИОНЕ ДЛЯ ХРАБРЫХ

Если вы смотрели фильм «Я шагаю по Москве» (режиссёр Г. Данелия, 1963 год), то должны помнить один из важных моментов сюжета: продавщица Алёна (героиня Галины Польских) задерживает в парке жулика. Алёна «тянет время» до прихода милиции и поэтому просит вора покататься вместе с ней на одном «страшном аттракционе», потому что одной ей... да, страшно. Для убедительности она даже доплачивает мужчине. Хотя всё и так выглядело вполне правдоподобно: тот аттракцион совсем не для слабонервных. Назывался он «Петля Нестерова».

Легендарные качели «Петля Нестерова» были спроектированы в 1959 году. Устроены они были следующим образом: на одном конце оси крепится противовес, на другом – двухместный самолёт. В носу самолёта установлен мотор, который разгоняет винт, и самолёт начинает вращение вокруг горизонтальной оси.

Стояло подобное чудо советской техни-

ки, как прокатившийся на самолётике лежал у изгороди и «скорая» стояла рядом, его увезли. Суровая была игрушка. Желания никогда не было на ней слетать...» Ещё подобное воспоминание: «Знакомая на таком один раз прокатилась, больше не захотела. Она застряла на самом верху».

Но есть и восторженные: «А я «летала»! И не один раз! Лет в 14. Это было здорово – пропеллер крутился, звук двигателя был похож на самолётный. Немного страшно было первый раз, а потом... только эйфория от полёта. Хорошо помню ощущение надёжности и безопасности аттракциона. Привязывали ремнями очень тщательно и проверяли замки-защёлки. Девушек каталось не так много, много было только визга от них, а мы с подругой, уже как бывалые, садились и катались без криков. И вот, в очередной раз, по окончании «полётов», вместо того чтобы развязать нас и отпустить... работники, в качестве бонуса, не предупредив и не сказав ни

оборот – но повизжали мы знатно. Зато работникам да и зевакам было весело!»

Мы нашли фотографию аттракциона «Петля Нестерова» именно из Сормовского парка. На фото хорошо видны и сам самолёт с винтом, и противовес. Да и фото – одного времени со съёмками фильма Данелии.

Этот аттракцион исчез из советских парков в 1970-х. То ли не хватало деталей на амортизацию, то ли аттракцион признали недостаточно безопасным.

Сожаление сормовского старожила: «Я его хорошо помню, жаль, прокатиться не удалось. Там, по-моему, не пускали детей до 14 лет. Пока доросла, его и демонтировали».

Мы хотим знать всё-всё о сормовских парках и вообще о Сормове. Поэтому обращайтесь в редакцию газеты и пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Вместе узнаем, опишем, сохраним, передадим.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

В Нижнем Новгороде до 21.00 22 августа будет приостановлено движение транспорта на участке автомобильной дороги от бульвара Юбилейного до дома 31а по прилегающей дороге к бульвару Юбилейному и по прилегающей дороге на участке от дома 31а по бульвару Юбилейному до улицы Энгельса.

На подъездах будут установлены временные дорожные знаки, запрещающие движение транспорта и парковку транспортных средств. Объезд зоны работ будет организован по прилегающим улицам.

## ПРИХОДИТЕ И СМОТРИТЕ

## ФИЛЬМЫ ДЛЯ СОРМОВИЧЕЙ

28 августа кинотеатр «Буревестник» вновь участвует во Всероссийской акции «Ночь кино».

Для вас, уважаемые сормовичи, состоится бесплатный кинопоказ трёх российских художественных фильмов: «Конёк-Горбунок», «Пальма» и «Огонь». Количество билетов ограничено. Бронирование билетов по тел. 273-11-49 (с 10.00 до 20.00 ежедневно).

С 1 сентября «Буревестник» гостеприимно распахнёт двери кинозала для зрителей и гостей. Многочисленные кружки, студии, секции для детей и взрослых ждут пополнения, открывая новый творческий сезон. Попросите записаться по тел: 273-11-49.

Каждому найдётся занятие по душе!

## РЕЦЕПТЫ ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ВСТРЕЧАЕМ ЯБЛОЧНЫЙ СПАС

В августе наши предки отмечали три праздника – Медовый, Яблочный и Ореховый Спасы. На своей страничке в соцсети «ВКонтакте» библиотека им. Н.В. Гоголя провела сетевую акцию «Яблочный Спас», которая проходила со 2 по 19 августа.

Участники акции размещали на личной странице или странице сообщества библиотеки vk.com/public201723864 фотографии книг с яблочными названиями, а также литературные рецепты яблочных пирогов, с фотографией автора художественного произведения или иллюстрациями из книги.



Предлагаем вашему вниманию «Цветаевский яблочный пирог», который предложила на странице сообщества библиотеки Елена Кузнецова. Его вкус объединяет кислинку яблок (поэтому яблоки должны быть именно кислых сортов) и сахарную сладость сметаны. В цветаевском пироге сметана – второй по важности ингредиент после яблок. Вкуснее яблочного пирога сложно найти, особенно в охлаждённом виде, так что кто ещё не пробовал – рекомендуем!

**Для теста:** 1,5 стакана муки, 100 г сметаны, 150 г сливочного масла, 1/2 ч. л. соды, погашенной уксусом (или 1 ч. л. разрыхлителя).

Для начинки: 1 кг яблок кислых сортов (лучше антоновки), 250 г сметаны 15-20%, 1 крупное яйцо, 1 стакан сахара, 2 ст. л. муки.

## Приготовление.

Для теста: смешать растопленное и охлаждённое сливочное масло и сметану, добавить муку, соду или разрыхлитель и замесить однородное тесто. Завернуть тесто в пищевую пленку и положить в холодильник, пока будет готовиться начинка.

Для начинки: венчиком смешать яйцо, сметану, сахар и муку, чтобы не было комочек.

Яблоки очистить от кожицы и сердцевины, нарезать очень тонкими дольками. Можно натереть на тёрке Бернер или комбайном с подходящей насадкой-тёркой.

В разъёмную форму диаметром 26 см выложить тесто и распределить по дну и бокам, сформировав бортики. На тесто выложить яблоки и залить сверху сметанной заливкой. Испечь пирог при 180 градусах, 45-50 минут. Приятного вам чаепития!

Юлия КАЗАРОВА, фото автора

